

當新冠肺炎爆發時，許多鼎尖的科學家，運用所學專長和經驗，尋找病毒的傳播管道，發展嚴密的模式，來預測未來的趨勢，抑制病毒的蔓延。也有不少醫師專家，無眠無日在研究，病毒如何侵襲人體器官，要發明疫苗和醫療處方，克服人類的大難關。這群醫學科學專家，遇上百年難得一見的挑戰，默默地勇敢面對，他們的敬業和努力，讓人由衷欽佩感謝。而一般眾生凡人，這半年多來，電子媒體不斷轟炸，也可能心疲力盡，每天感染病毒的人數，因病毒死亡的人數，醫療體系可能崩潰的訊息，加上醫院和家庭的悲劇，商業活動的停擺，遠距教學取代傳統上課，人類多年來建立的秩序，以及社交活動規則，完全被迫修改，必須重整出發。病毒引發的後續事件，有的在遙遠天邊，有的在居家縣市，但是透過手機電腦平板，似乎就在眼前身邊。“手機電腦或平板，讓人有番真實感，社會秩序一翻轉，科學專家尋勝算”。

因為手機電腦平板的普遍，以及溝通軟體的高度發展，人與人之間的物質距離，已不再是精神上的隔閡，只要有基本裝備，付少許費用，千里外的親朋好友，網路一接通，宛如在同一屋簷下，聽到聲音看到影像，只差無法擁抱接觸，真的是一大享受。當前病毒所造成的恐慌，學生不到學校，職員不到公司，但是教學不斷，工作照常，這一切之所以可能，都因為手機電腦平板，雖然有不少的吵雜聲，要求學校開放，讓學生重返校園，減輕家長的負擔，讓同學們直接互動，培養所謂的應對進退，終究人類是群居的動物，說來相當有理，但是當病毒仍然囂張，每天受感甚至死亡的人數，仍不斷地在增加，如何安全的讓學生返校，從科學觀點來分析，已是一大挑戰，如果參入政治考量，尤其是美國，再過數個月，就有總統和國會議員選舉，問題更錯綜複雜。光是簡單的戴不戴口罩，就讓整個社會吵不停。“網路一通萬事靈，宛如碰面聊心情，政治介入難安寧，口罩風波吵不停”。

當病毒剛發作肆虐時，美國政府對病毒的傳播，尚未非常瞭解，雖然外國已有不少先例，但擔心口罩供應不足，要讓醫療人員優先，而向大眾宣稱，身體健康者，不需要戴口罩，在對病毒認識更清楚，而且口罩貨源充足時，政府開始要求群眾戴口罩，來消滅延緩病毒的蔓延，卻引來一些人的反對。那些反對的理由，聽起來都很薄弱，但是人權自由高漲的美國，除非有明確的法令，民眾不戴口罩，政府無法強行。另一個問題，就是對疫苗的看法，也有人公開反對，認為疫苗發明後，他們也

不願意接打，有的恐怕政府有陰謀，會趁機注射不明液體，做試驗或操縱往後行為，真的是杞人憂天，也近乎無稽荒唐，每次看到這樣的報導，只能搖頭嘆氣。如果是道德宗教議題，一般或許有討論空間，但是當科學研究的結論，又是關係到公眾健康，也被懷疑抵制時，問題就大條了。“口罩疫苗沒共識，基本科學被抵制，人權自由不認輸，病毒蔓延到何時”。

當台灣疫情稍緩，美國疫情吃緊時，每次和台灣家人聊天，他們常熱心提議，要從台灣寄口罩來，但是想到家中還有，美國也買得到，不想麻煩家人，就婉拒他們的好意，誰知，數天前，和太太的三姊聊天時，她問“兩個禮拜前寄的口罩收到沒？”，原來她去買口罩，也順便多買了一些，寄來給我們，昨天，收到那個包裹，口罩的包裝紙袋上印著，“口罩使用三時機：有呼吸道症狀者，慢性病患者，看病陪病者，社區藥師，藥劑生關心您”，透過三姊的順手愛心，好像直接受到台灣的照顧，忽然覺得很溫馨。不但如此，口罩大概是在馬偕買的，紙袋外的塑膠袋上端，印有綠色的馬偕紀念醫院大字，另一端也是綠色大字，“你們要將一切的憂慮卸給上帝，因為祂顧念你們，彼前五：7”。不知道彼前五：7是什麼，但是另外兩句話，意思簡潔明確，就像一束強心劑，口罩尚未開封，已經覺得安全很多了。真神奇！“台灣口罩走千里，來到美國關心你，飄渺憂慮給上帝，一束神奇強心劑”。

網路科技若萬靈  
遙遠千里談感情  
政治干擾歹安寧  
口罩風波吵不停